

郑州二七民警守护辖区一方平安

□东方今报·猛犸新闻记者 申子仲
通讯员 李东亚 张静静

自河南警方“平安守护”专项行动开展以来,郑州市公安局二七分局一马路派出所民警始终坚持践行使命,保一方平安的工作目标,紧紧围绕岁末年初各项工作重点,严打违法犯罪、强化社会面巡逻防控,统筹推进做好疫情防控和维护社会治安大局稳定。

一马路派出所紧邻郑州市火车站地区,辖区内多为小商品及服装批发市场。岁末年初,这里

人流密集社会治安形势复杂、各类违法犯罪活动隐患增加。于是,派出所及时组织民警、辅警开展不间断巡逻盘查,达到“白天见警车,晚上见警灯”,进一步严密社会面巡逻防控,确保治安大局平稳。同时,民警、辅警深入辖区重点单位和公共场所开展拉网式、地毯式安全检查,确保辖区“零隐患”。通过一系列行动的开展,有效净化了辖区社会治安环境,为辖区群众营造了安全、有序的社会治安氛围。派出所还主动

作为,结合“百万警进千万家”主题活动,在辖区积极开展防盗、防抢、防火宣传工作,深入社区对居民进行入户宣传防电信、网络诈骗和消防安全知识宣传。

一马路派出所通过近期的“平安守护”系列行动,辖区的社会面治安管控效能得到了进一步加强,民警在街面的见警率、管事率、盘查率得到有效提高,有力打击了各种现行违法犯罪行为,群众的安全感和满意度得到显著提升。①

电信诈骗猖狂? 连续抓获5人!

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 姚文武

近年来,不法分子不断翻新电信诈骗的作案手法,防不胜防。时至年关,为深入打击电信诈骗犯罪,方城县公安局凤瑞派出所组织专班,抽调精干力量分赴山东、深圳、西安等地,四日内连续抓获五名涉嫌诈骗犯罪嫌疑人,带破多起诈骗案件。

2020年12月3日,城关镇居民张某报案称其被诈骗20余万元。经调查,犯罪嫌疑人冒充公安机关民警,以受害人涉嫌洗钱为由,诱骗受害人独自到某宾馆开好房间,进入诈骗分子预先设好的圈套,张某按照对方的提示操作,连续向犯罪嫌疑人转出20余万元。

接报后,凤瑞派出所高度重视,立即展开侦查工作,初步锁定山东籍的王某等三人有重大作案嫌疑。办案民警随即奔赴山东,1月12日,在当地警方的协助下,成功将犯罪嫌疑人王某、王某仓、李某抓获,经审讯,三人对其犯罪行为供认不讳。目前,王某等三人已被依法刑事拘留。

1月13日,办案民警赶赴深圳市,将冒充公检法诈骗骗取城关镇居民李某8万余元的吕某抓获;1月15日,办案民警赶赴西安,将利用网络贷款诈骗辖区居民范某40余万元的胡某成功抓获。目前,二人均被依法刑事拘留。

警方提示:春节临近,各类电信诈骗呈高发态势,广大群众要提高防范意识,一旦遭遇诈骗,第一时间向公安机关报案。①

这个涉黑组织覆灭 41名涉案人员获刑

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 李东晓

随着审判长法槌一声落下,以李某为首的涉黑组织被社旗县人民法院依法宣判。近日,李某被依法判处有期徒刑25年,剥夺政治权利四年,并没收个人全部财产;另外40名黑社会性质组织成员分别被判处有期徒刑十八年至一年不等刑期,或并处罚金。

2019年7月,社旗县公安局接到上级关于李某等人涉嫌黑社会性质组织犯罪线索异地指定管

辖后,在省公安厅、市公安局的支持下,迅速成立专案组,抽调精干力量开展调查。先后查明,自2009年开始,李某在洛阳市通过经营保安公司、参加拳击协会的方式召集、笼络、控制劣迹人员,逐步建立以李某为首的犯罪集团,并有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利益,以暴力、威胁或者其他手段,多次进行违法犯罪活动,称霸一方,严重破坏经济、社会生活秩序。

经过350多个昼夜的调查,

专案组民警调查形成各类笔录、卷宗300余册,查获大量现金、金条、金砖,车辆和房产,冻结银行存款1000余万元。

法院审理查明,以李某为首的黑社会性质有组织地实施寻衅滋事犯罪、串通投标违法犯罪、非法拘禁犯罪、非法经营同类营业犯罪等共计66起违法犯罪行为,对不特定对象的人身财产实施侵害,涉及被害人1000余人,其中暴力侵害23人,造成2人轻伤,3人轻微伤。①

安全进校园 民警来上课

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 姚文武

近日,方城县公安局赵河派出所组织民警深入辖区仁爱学校开展“平安守护进校园”活动,以此提高广大师生的消防安全意识和逃生自救能力,受到了在校师生们的一致好评。

活动中,赵河派出所民辅警结合自身的工作经验针对辖区治安状况以互动的形式,让学生们主动参与到活动中来,遇到陌生人搭讪应该怎么办、遇到威胁时

怎么办、熟记家人手机号码和家庭住址等与生活息息相关的法律知识。用一个个具体、生动的事例,以案释法、以法论事,深入浅出告诉同学们懂法、守法,既避免伤害别人,又懂得如何用法律武器保护自己的合法权益。

活动中,民辅警告诉孩子们在日常生活中应该掌握的各种安全常识,有针对性地解说火灾预防、如何报警、正确拨打火警电话“119”、如何火场自救与逃生、防火常识等消防知识。并分为安全

教育、消防安全、反电信诈骗等三个话题和孩子们进行现场交流,教育孩子们在新学期了解和学习如何保护自己,确保生命安全。民警现场为孩子们发放了防范电信诈骗宣传单,引导学生家长提高防范意识,保障财产安全。

通过此次演习,校园师生在亲身实践中体会到了加强消防安全的重要性,同时还提高了自护自救能力,为学校下一步更好地开展安全防范工作打下了坚实的基础。①

睢阳刑警大队 迅速侦破跨省系列盗窃车内财物案

1月5日,在商丘市局党委委员、睢阳分局党委书记、局长贾洪亮高度关注下,睢阳分局党委委员、副局长肖天宇靠前指挥,睢阳区刑警大队迅速侦破一宗跨省系列盗窃车内财物案件,抓获苏某阳、祁某营、葛某标等5名犯罪嫌疑人,带破安徽、河南两省多地同类案件40余起。

1月3日上午8时许,睢阳区刑警大队接到110指挥中心指派,在香君路奥林匹克花园小区北门发生一起车内财物被盗案,接报案后,刑警大队大队长王振峰立即安排民警迅速处警。通过询问被害人蒋某证实,其于1月2日晚将自己的宝马SUV轿车停放在香君路

奥林匹克花园北门附近,1月3日7时50分许发现左后车窗被砸,车内两瓶茅台酒、一条黄鹤楼香烟及部分现金被盗,价值数万元。

在勘察现场的同时,民警通过调取监控视频发现两名犯罪嫌疑人骑一辆共享电单车作案,发现两名男子轨迹后,民警王军需、刘松、刘恒源,辅警孙佳胜等人随即沿两名犯罪嫌疑人活动路线逐一调取监控,通过一天的工作,民警发现该两名犯罪嫌疑人此案前后在万达广场附近还作案三起,均是砸车窗盗窃车内财物。最终监控显示,上述两名男子作案后于3日凌晨4时许乘坐一辆出租车离开市区。联系到该

出租车司机后,出租车司机证实将上述两名犯罪嫌疑人送至安徽省亳州市长途汽车站附近。

在民警赶往亳州后,发现该两名犯罪嫌疑人在长途汽车站下车后,有一白色奥迪轿车前往接应,又发现该车辆已离开亳州回到阜阳市颍上县活动。通过近两天工作,1月5日凌晨6时许,民警分别在颍上县某小区门口和一洗浴中心内将涉案的苏某阳、祁某营、葛某标等五人抓获归案。

经讯问,上述犯罪嫌疑人对其结伙多次流窜至商丘、马鞍山、安庆、宿州、息县、商城县等地实施盗窃他人车内财物的犯罪事实供认不讳。①

商丘市公安局建设派出所多举措

深化“平安守护”工作

□东方今报·猛犸新闻记者 李文学
通讯员 任坤霞

为巩固社会治安大局稳定的良好局面,继续严厉打击各类违法犯罪,商丘市公安局建设派出所以“五个严防”“三个不发生”为工作思路,多措并举,深化“平安守护”工作。

一、加大对卡点的盘查力度。建设派出所加强对高铁站刘口等治安卡点盘查力度,严查爆炸、剧毒等危险物品和重点人员,严防各类重点人员、危险人物、违禁物品从商丘流出。

二、加大矛盾纠纷排查。社区大队全面排查化解各类不安定因素,逐项、逐案、逐人建立台账,逐一制订化解工作方案,最大限度把不稳定因素消除在萌芽状态。

三、加强社会面巡逻防控。科学部署警力,将警力、车辆最大限度地摆在街面,在高铁站、汽车站、广场、商场等治安重点开展巡逻防控,加大巡逻密度,有效震慑违法犯罪分子,提高群众安全感。

四、加强对重点人员的管控工作。加强对辖区内重症精神病人、非正常上访管控工作,全面摸排,确保底数清、情况明,严防出现重大问题。①